

REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC

Apare odată pe săptămână sub direcția și în editura „SOLIDARITĂȚII” asociația institutelor financiare române
Redacția și administrația, Cluj, Piața Unirii No. 8

Membrii asociațiunii „SOLIDARITATEA” sunt:

Agricola (Hunedoara), Agricola (Sebeșul-săsesc), Albina, Ancora, Ardeleana, Armonia, Auraria, Aurora (Baia-mare), Aurora (Năsăud) Avrigeana, Bănățana, Banca Agrară, Soc. An. privilegiată Cluj, Banca Centrală pt. Industrie și comerț Cluj, Banca Poporală (Caansebeșe, Banca Poporală (Dej), Banca Poporală (Arpașul-inf.), Berzovia, Bihoreana, Bistrițana, Boșana, Brădetul, Buciumana, Crassa dl păstrarea (Mercurea), Cassa de păstrare (reuniune) (Săliște), Câmpiana, Cârțișoreana, Chiorana, Chișeteiana, Codreana, Codru (Buteni) Codru (Lupșa), Comuna, Concordia (Gherla), Cordiana, Coroana (Cluj), Corvineana, Creditul, Creditul Bănățean (Lugoj), Crișan Cugierenu, Decebal, Detunata, Doina, Economia (Cohalm), Economul, Făgețana, Frăția, Frățietatea, Furnica, Geogeană, Gloria Goroni-Aiud), Garănițerul Bănățan (Mehadia), Insoțirea de credit (Veștem), Institut de credit (Gavoșdia), Isvorul (Alba-Iulia), Isvorul (Sebeșul inf.) Isvorul (Sângiorgiu), Lăpușana, Ligediana, Lipovana, Mărgineana, Mercur, Mielul, Minerva, Munteana (Corniareva), Murășiana Murășanul, Maramurășana, Nădlăcana, Negoiul, Noiana, Olteana, Oravițana, Orientul, Patria, Piatra, Plugarul (Săcădate), Poporul (Săliște), Porumbăceana, Progresul, Reun. de impr. și păstrare (Ilva-mare), Rîureana (Cap.-Mănăstir), Săcana, Sătmăreana, Sebe- (ana (Caransebeș), Secășana, Selăgeana, Silvania, Someșana, Speranța (Hosman), Șercăiana, Șoimul (Utoara), Șoimul (Vașcău), Tărnăveana, Timișana, Țibleșana, Unirea, Vatra, Victoria, Viitorul, Voileana, Vlădeasa, Vulturul (Sănmărtin), Vulturul (Tășnad) Zărăndeana, Zlăgneana, Zorile (Banca Invățătorilor).

ABONAMENTUL

PE 1 AN LEI 200. - PE 1/2 AN LEI 100.

NUMĂRUL 4. - LEI.

Director VASILE VLAICU

TAXA PENTRU INSERTIUNI:

De fie-care cm 3 Lei.

Bilanțurile după tarif special.

Cuprinsul.

Vasile Vlaicu: Pensiile funcționarilor.

Redacția: Aviz; Calendarul adunărilor generale.

Bilanțuri: „Poporul” din Lugoj; „Strugurul” din Pianul de sus; „Opinca” din Ciachi Gărbău.

Pensiile funcționarilor.

Legea pensiilor funcționarilor de stat se găsește astăzi ca proiect în discuția Corpurilor Legiuitoare. În scurt timp se va vota, sancționa, promulga și se va pune în aplicare. După cât se știe până acum, se poate afirma, că această lege însemnează *epoca, dela care urmează, ca deosebirea dintre funcționarii publici și dintre funcționarii particulari*, ca funcționari de bancă, comerciali, industriali, etc. să se schimbe în favorul celor dintâi. De unde până acum, socotind numai anii de după război, funcționarii particulari erau aproape în toate privințele mai bine aranjați decât cei dela stat, de aici încolo situația începe să se inverseze de odată cu noua regulare a chestiunii pensiilor.

Faptul se poate constata ușor din punctele principale precizate în proiectul de lege.

Pensiunea funcționarilor de stat se aranjează astfel:

- 1) Vârsta de pensie 57 ani;
- 2) Vechimea de serviciu 35 ani;
- 3) Baza de pensie este media tuturor retribuțiilor pe ultimii 3 ani, înțelegând salariul fundamental plus toate accesoriile de salarizare;

4) Dreptul de pensie se începe dela 10 ani de serviciu;

5) Escontentare pentru serviciul sub 10 ani;

6) Ajutor de înmormântare;

7) Pensionarea pentru infirmitate produsă din cauza serviciului se face cu 40% din bază pentru 10 ani, plus 3% pentru fiecare an în plus;

8) Pensie egală cu ultima retribuție pentru cazuri grave de infirmitate produsă prin act de devotament;

9) Pensiunea văduvei este de 60% din pensia soțului după 15 ani de căsătorie și la 70% după 30 ani de căsătorie;

10) Pensiunile minorilor sunt:

20% pentru un minor;

35% pentru doi minori;

50% pentru mai mulți minori.

11) Pensiunile orfanilor vor fi:

50% pentru un orfan;

75% pentru doi orfani;

100% pentru mai mulți orfani.

12) Maximul pensiei de bază va fi anual 36.000 lei, dar la această pensie de bază se mai adaugă toate accesoriile corespunzătoare.

Comentariile politice pot prezenta condițiile acestea de pensionare în colorii strălucitoare sau negre, convenabile vederilor impuse de disciplina de partid.

Dar adevărul este, că cele de mai sus nu sunt nici cele mai bune, dar nici cele mai rele condițiuni de pensionare. În special cele mai bune statute ale fondurilor de pensii dela



întreprinderile particulare sunt și rămân mult inferioare condițiilor arătate mai înainte.

Așa de ex. la întreprinderile particulare nici nu s'ar putea imagina vre-odată cazul, că un funcționar pensionat pentru infirmitate după un serviciu de 30 ani să fie dotat cu aceeași pensie, ca și alt funcționar pensionat pentru limita de vârstă după 35 ani de serviciu. De fapt *vechimea de serviciu la stat se limitează la 30 ani în practică*, deoarece infirmitatea cu 30 ani serviți dă aceleași drepturi ca și la vechimea de 35 ani fără infirmitate. Cota de 40% pentru primii 10 ani plus de 20 ori câte 3% pentru alți 20 ani în plus, fac exact 100%, iar proximității 5 ani, cari urmează, nu mai au nici o importanță asupra dreptului la pensie. *Dacă rezultatele sunt egale, atât în cazul pensionării cu 30 ani pentru infirmitate, cât și la pensionarea după 35 ani fără infirmitate, este, evident, mai preferabil să cruți 5 ani de slujbă, și să constatezi infirmitatea la 30 ani serviți.*

Combi-nația arătată aici poate fi și un defect involuntar în proiectul de lege, dar poate fi tot atât de bine și intenția legiuitorului, care își rezervă puțința de a asigura cu 5 ani mai de vreme pensiunea maximală mai ales pe seama sinecuriștilor, amenințați cu pierderea posturilor la fiecare schimbare de regim.

Sau, un alt exemplu. Întreprinderile particulare nu pot face distincțiunea fină între *pensiunea minorilor și pensiunea orfanilor*, deoarece minorii nu pot obține vre-un drept la pensiunea părintelui lor în viață. După ce părintele lor a murit, firește, minorii devin *orfani retribuiți cu pensuni*? Dar, dacă distincțiunea privește pe orfanii de unul sau de ambii părinți, vezi punctele 10 și 11, atunci avantajile acordate de stat orfanilor nu pot fi atinse, în cifre, de întreprinderile particulare.

În sfârșit întreprinderile particulare numai cu mare greutate s'ar putea apropia de avantajile vârstei de 57 ani, cum și de pensionarea completă cu salariul fundamental plus toate accesoriile de salarizare.

Cauza este, că statul, deși își crează un fond de pensuni administrat de Casa Pensiilor, totuși cheltuelile privesc contabilitatea publică cu preceptul fundamental: *nici o cheltuială fără venitul corespunzător*, iar postulatul acesta sibilic se poate interpreta în două feluri și anume: a) dacă nu avem fonduri și venituri suficiente, nu plătim, nu cheltuim; sau: b) dacă avem ceva de plătit în plus, sporim veniturile

și fondurile în măsură suficientă. În ori-ce caz oracolul are dreptate.

Aceste două feluri de întreprinare se observă pe schimbate în politica financiară a tuturor partidelor politice, după împrejurări.

Consecvența în materie de politică se pare, că nu este obligatoare, decât numai în cazul, când produce avantajii mai importante pentru purtătorul ei. Dar, când consecvența credului politic produce neajunsuri mari, atunci o interpretare contrară folosește de minune, dacă e posibilă. Diversiunile și digresiunile de asemenea.

Dar față de dubla întreprinare a politicii financiare, posibilă la stat, întreprinderile particulare sunt nevoite să se administreze după un singur înțeles, fără nici un echivoc; proporția cheltuelilor se orientează aici strict după veniturile realizabile între margini precise, pe cari nu le poate trece fără să se ruineze însași întreprinderea.

Astfel, până când la Casa Pensiilor legiuitorul nu-și bate capul cu deficitele fondului sau cu capacitatea de prestațiune a aceluia, întreprinderile particulare sunt nevoite să-și asigure dinainte fondurile capabile să acopere plățile, deci cu atât mai puțin *se pot obliga ele la cheltueli necunoscute sau chiar progresive și nelimitate.*

Cu toate acestea nu se poate zice, că întreprinderile particulare au și făcut tot posibilul pentru îmbunătățirea sau pentru aranjarea fondurilor de pensuni ale funcționarilor. Cele mai rare sunt cazurile, când unele întreprinderi și-au examinat capacitatea fondurilor de pensuni, iar dintre aceste puține cazuri numai o mică parte *au și îmbunătățit condițiunile statutelor de pensuni în favorul funcționarilor*. Dar și mai rare decât ultimele, sunt cazurile unor întreprinderi, cari au făcut până și gestul de majorare, extrem de redusă, a pensiunilor curente astfel, ca pensiunea unui director să fie egală cu retribuțiunile unui practicant activ, sau pensiunea unui funcționar să fie ridicată la cifra retribuțiunilor servitorului de birou.

O ameliorare a situației funcționarilor particulari în privința pensiunilor este posibilă deci pe o scară întinsă, spre a ne apropia de avantajile funcționarilor de stat. Ar fi bine, dacă *multele și micile fonduri existente s'ar preda unui institut de pensuni, care ar trebui creat pe seama funcționarilor dela întreprinderile particulare*, cu menirea de a acorda acestora avantajii cât mai apropiate de pensiunile funcționarilor de stat. Întreprinderile particulare s'ar scăpa de o grijă neplăcută și de

un prilej de nestârșite nemulțumiri, iar funcționarii acelor întreprinderi vor avea parte cel puțin de o soartă mai umană la vremea, când condeii le va cădea din mână, iar capul lor va fi încetat să mai funcționeze ca nerv sensibil și activ al corpului economiei naționale. Făclia vieții lor, după ce va fi luminat și va fi încălzit pe alții, consumându-se până aproape de sfârșit, se va stinge.

Dar cel puțin ultimele licăriri să nu fie nici chinuri nici pedeapsă. Funcționarii nu le-au meritat. Unde mai este justiția, care aplică sentințe nemeritate, nemotivate și nejustificate? De asemenea, după stingerea razei din urmă nu e bine să rămână nici urme neplăcute, nici canoanele văduvelor și orfanilor pedepsiți de două ori mai rău decât răposatul.

Aviz important.

„Solidaritatea“, Asociația Institutelor Financiare Române din Ardeal și Bănat ajută pe comercianții români, singuri stăpâni pe o conducere independentă a negoțului de coloniale și manufactură, plasându-i în piețe bune românești, cu toate înlesnirile posibile, ca credit de mărfuri, ba chiar și credit ieftin în bani. Biroul „Solidarității“ intermediază aceste plasamente și înlesniri în mod gratuit.

Comercianții interesați la dobândirea acestor avantagii, se vor adresa cu toată încrederea la biroul „Solidarității“ în Cluj, Piața Unirii No 8 et. I, arătându-și în scris referințele personale și materiale. Sunt excluși începătorii, cari nu au încă practica suficientă pentru conducerea negoțului în mod independent.

Toate ziarele românești sunt rugate a reproduce gratuit acest aviz important pentru ridicarea negoțului românesc la rolul, pe care-l merită.

„SOLIDARITATEA“

Calendarul adunărilor generale

8	Februarie 1925	„Insoțirea de credit“ din Daneș
15	„	„Victoria“ din Arad
22	„	„Banca Românească“ din Dej
22	„	„Cordiana“ din Fofeldea
24	„	Banca „Harghita“ din Mercurea-Ciuc
28	„	Goronul“ din Aiud
5	Martie	„Mureșiana“ din Reghinul-Săsesc
6	„	„Minerva“ din Beclean
7	„	„Banca Agrară“ din Cluj
8	„	„Agricola“ din Hunedoara
8	„	Banca „Berzava“ din Reșița
10	„	„Creditul Bănățan“ din Lugoj
31	„	„Poporul“ din Lugoj
10	„	„Someșana“ din Dej
12	„	Banca „Oravițana“ din Oravița-Montană
14	„	„Patria din Blaj
15	„	Banca „Aurora“ din Năsăud
15	„	„Coroana“ din Cluj
16	„	„Nădlăcana“ din Nădlac
18	„	„Decebal“ din Deva
21	„	„Albina“ din Sibiu
22	„	Banca „Poporală“ din Dej
22	„	„Noiana“ din Noul-Roman
22	„	„Porumbăceana“ din Porumbarul Inferior
23	„	„Economul“ din Cluj
23	„	„Sebeșana din Sebeșul-Săsesc
26	„	Bc. „Centrală Bănățană“ Timișoara
26	„	„Sătmăreana“ din Seini
27	„	„Cassa de Păstrare“ din Sasca-Montană
28	„	„Banca Centrală“ din Cluj
28	„	„Doina“, din Cămpeni
28	„	„Vlădeasa“ din Huedin
30	„	„Auraria“ din Abrud
30	„	„Ardealul“ Cluj
3	Aprilie	„Maramurășana“ din Sighetul-
10	„	„Economia“ din Cohalm
4	„	„Izvorul“ din Alba-Iulia
12	„	„Strugurul“ din Pianul-de-jos Maramășiei
7	„	„Crișana“ din Brad
6	Maiu	„Opinca“ din Ciachigârâu

Fabrica de Sticlă S. A. în Turda

Caută pentru aplicare momentană

Corespondent român

pentru limba română, germană și maghiară, absolvent de școala comercială superioară. — Ofertele cu pretensiunile de salar să se adreseze Fabricii în Turda.

DIRECȚIUNEA.

„POPORUL“ Institut de credit și economii, societate pe acții în Lugoj.**CONVOCARE**

Conform §-ului 19 al Statutelor și deciziei Consiliului de Administrație, Domnii acționari ai Institutului de credit și economii „POPORUL“ din Lugoj, sunt prin prezenta invitați a se întruni în a

XXIV-a Adunare generală ordinară,

pentru ziua de 31 Martie 1925, ora 3 p. m., la sediul societății în Lugoj, localu Institutului.

Ordinea de zi:

- | | |
|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <ol style="list-style-type: none"> 1. Deschiderea și constituirea Adunării generale. 2. Alegerea notarilor și verificatorilor procesului verbal al Adunării generale. 3. Raportul Consiliului de administrație și al Comitetului de Cenzori asupra gestiunii pe exercițiul anului 1924. 4. Prezentarea și aprobarea Bilanțului general și contului Profit și Pierderi, încheiat la 31 Dec. 1924. | <ol style="list-style-type: none"> 5. Descărcarea Consiliului de Administrație și a Cenzorilor de gestiunea lor pe exerc. anului încheiat. 6. Fixarea marcelor de prezență. 7. Alegerea, eventual re alegerea Cenzorilor pe un nou period de 3 ani. 8. Eventuale propuneri prezentate conf. statutelor. Lugoj, 7 Martie 1925. |
|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

Consiliul de Administrație

Contul Bilanț la 31 Decemvrie 1924.*Activa:*

Cassa în numerar lei 84783,51, Bon la cassa de păstrare poștală și la diverse bănci 19221,75, Cambii 2543437,50, Imprumuturi hipotecare 16085, Debitori 695904,50, Efecte proprii 314943,90, Cassa institutului 91005,61, Pro diverși 123909,07, Pretențiuni dubioase 150396, Pierderi 1833,13, Total Lei 4041519,97.

Pasiva:

Capital social lei 406010; Fond de rezervă 100043,22, Fond special de rezervă 6954,08, Fond de pensii 28690,39, Fond pentru spesele emisiunii V. 2600, Depuneri 2998718,90, Cont curent 160563,48, Reescompt 298310, Interese transitorii 11940,10, Interese restante, emisiunea IV. 810, Dividende neridicate 7772,50, Dare restantă, 3781,25, Dare restantă după interese de depuneri 11618, Binefaceri 3708,05, Total Lei 4041519,97.

Contul Profit și Pierderi, la 31 Decemvrie 1924.*Debit*

Pierderi din anul trecut 103089,26, Interese după depuneri 280972,08, Impozite: După interesele de depuneri 25149,58, Către stat 10692,46, Dare directă și comunală 10498, Competințe de timbru 157, Spese: Salarii 99050, Marce de prezență 2900, Cheltueli administrative și alte spese 31505,08, Susținerea casei 9235,40, Interese de Cont curent 58890,15, Interese de reescompt 39418, Total Lei 671557,01.

Credit

Interese: Dela cambii 185807, Dela hipotecare 596,10, Dela 22291,50, Venite dela realități 2000, Chirii 146554,34, Proviziuni 312474,96, Pierderi 1833,13, Total Lei 671557,01.

Lugoj, la 31 Decemvrie 1924.

Nicolae Muntean m. p.
director executiv

Pentru contabilitate: Veturia Terfaloga m. p.
contabilă

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Augustin Câmpian președinte m. p. Dr. Aurel Văleanu m. p. Ioan Țiucu m. p. Dr. Nicolae Brânzeu m. p.
Dr. Cornel Antal m. p. Const. Băcău m. p. Ieronim Văcariu m. p.

Verificat și aflat în conformitate cu registrele principale și auxiliare.

CONSILIUL DE CENZORI

Valeriu Baci președinte m. p.

George Munteanu m. p.

Augustin Radu m. p.

«OPINCA» Reuniune de păstrare și credit, în Ciachigârbău.**Convocare**

Membrii Reuniunii de păstrare și credit „OPINCA» din Ciachigârbău sunt rugați a se prezenta la

Adunarea generală ordinară

e se va ține în localul institutului în ziua de 3 Maiu 1925 la orele 14, pe lângă următorul

Program:

1. Deschiderea adunării, alegerea notarului și alor 2 verificatori.
2. Raportul direcțiunii și a cenzorilor asupra gestiunii anului 1924 și distribuirea profitului net.
3. Votarea absolutorului direcțiunii și a cenzorilor.
4. Stabilirea marcelor de prezență.
5. Alegerea membrilor direcțiunii și a cenzorilor în locurile vacante.
6. Modificarea statutelor — adoptând statutele băncilor populare.
7. Separarea prăvăliei de bancă.
8. Primindu-se modificarea statutelor — constituirea băncii populare.
9. Eventuale propuneri.

Ciachigârbău, la 5 Martie 1925.

DIRECȚIUNEA

Active		B I L A N T		Pasive	
Numirea — — — —	14.068 75	Capital — — — —		223.370 35	
Imprumuturi cambiale — 604 483 —		Fond de rezervă — — — —	10 811 60		
„ personale — — — 129776 50		„ de penzie — — — —	17 875 —		
„ camb. cu acop. hipot. 200.000 —	934 259 50	„ cultural — — — —	3.100 —	31.786 64	
Efecte — — — —	27.500 —	Depuneri I. sub 5000 lei —	64 050 —		
Realități — — — —	108 649 50	„ II. peste 5000 „ —	833.805 —	897.855 —	
Mobilier — — — —	28.444 —	Depozit de cassă — — — —		10 849 85	
Aranjamentul prăvăliei — 40.145 —		In furnituri — — — —		270 —	
„ cârciumei — 10.247 20	78 836 20	Reescompt — — — —		200.000 —	
Mărfuri — — — —	148.435 05	Diverși creditori — — — —		71.589 30	
Diferenți debitori — — — —	201.079 20	Interese tranzitoare — — — —		21.205 —	
		Profit net — — — —		43.302 06	
	1.500.228 20			1 500.228 20	

Eșite		P R O F I T & P I E R D E R I		Intrate	
Interese de depuneri I. — 6.533 55		Interese de împr. cambii și provizii		255.846 26	
Interese de depuneri II. — 88.469 —	95.002 55	Câștig din mărfuri și cârciumă — —		82.974 09	
Salare și adause — — — —	101.930 —				
Spese de birou — — — —	14.645 20				
Contribuții — — — —	20.483 45				
Diurne — — — —	5 550 —				
Interese de reescompt — — — —	57.907 09				
Profit net — — — —	43.302 06				
	338.820 35			338.820 35	

Ciachigârbău, la 31 Decemvrie 1924.

MEMBRII DIRECȚIEI:

Dr. Victor Muntean m. p. preșident: Ioan Mihali m. p. Valer Groza m. p.
Eugen Balint m. p.

Pentru contabilitate:

Buteanu Cornel n. p.
dir. exec. — cont. autorizat
Buteanu Cornel m. p.

S'a controlat și aflat în consonanță cu registrele

C E N Z O R I:

Ananie Horváth m. p. Alexandru Almaș m. p.

„Strugurul“ institut de credit și economii, societate pe acții în Pianul-de-sus.**CONVOACARE**

Domnii acționari ai institutului „Strugurul“ institut de credit și economii s. p. a. se convoacă prin aceasta la

a XVII-a adunare generală ordinară

care se va ține în Pianul-de-sus la 12 Aprilie 1925 st. n. la ora 1 p. m. în localul instit. cu următorul

PROGRAM

- | | |
|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <ol style="list-style-type: none"> 1. Constituirea. 2. Raportul Direcțiunii și Comitetului de supraveghere, stabilirea bilanțului, împărțirea venitului curat și darea absolutului pe anul 1924. 3. Schimbarea §-lor 7, 24, 49, 50. 4. Ridicarea capitalului social. | <ol style="list-style-type: none"> 5. Alegerea n 3 membri în direcțiune în locul George Voişan, Iulian Vulcu, Avram Toma. 6. Alegerea unui membru în comitetul de supraveghere pe 2 ani. 7. Alegerea a 2 membri pt. verific. proc. verbal. 8. Eventuale propuneri conform. Statuteior. |
|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

Domnii acționari să-și depună acțiunile conform §-lui 20 din statute. La caz, că nu s'ar prezenta acționarii în număr corespunzător, adunarea generală se va ține în 20 Aprilie st. n. a. c.
Pianul-de-sus, 15 Martie 1925.

DIRECȚIUNEA.

ACTIVE	Contul bilanț la 31 Decembrie 1924		PASIVE		
Casa în numerar	25000	15	Capital social	15000	—
Efecte publice	1500	—	Fond de rezervă	20000	—
Imprumuturi pe cambii cu garanți	1615365	—	Fond special de rezervă	20853	49
Imprumuturi pe ipotecă	5400	—	Interese anticipate pro 1925	64370	—
Imprumuturi de oblig. cu cav	48000	—	Depuneri spre fructificare	1656034	—
Mobilier	1	—	Dividende neridicate	1657	50
Depuneri proprii	153820	—	Depozit de cassă	24103	30
			Fond de binefacere	3202	16
			Venit curat	43865	70
	1849086	15		1849086	15

SPESE	Contul Profit și pierdere la 31 Decembrie 1924		VENITE		
Interese : depuneri spre fructificare	143453	—	Interese : dela impr. pe cambii cu garanți 205790	205790	—
Spese :			„ „ pe oblig. cu caventi	11052	—
a) salarii	14600	—	„ depuneri proprii	21020	—
b) chirie	1500	—	„ efecte publice	500	—
c) marce de prezență	2800	—			
d) diverse spese	7485	—			
Contribuțiune directă	9004	—			
1%	12593	30			
de 10% în int. de dep. și comp.	3061	—			
venit curat	43865	70			
	238362	—		238362	—

Pianul-de-sus, la 31 Decembrie 1924

Dumitru Oana
contabil**DIRECȚIUNEA:**

Maxim Vulcu m. p. Ioan Nicoară m. p. Iulian I. Vulcu m. p. Nicolae Gavrilă m. p.
George Marghitan m. p. Vasile Oana m. p. George Voişan m. p. Simion Voişan m. p. Avram Toma m. p.

Subsemnatul comitet de supraveghere am examinat contul prezent și l-am aflat în regulă.

Pianul-de-sus, 15 Martie 1925.

Ioan Șuvaina m. p. George Neghina m. p. George Fleșeriu m. p. Nicolae Branga m. p.
Savu Cosor m. p.